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ΠΟΛΤΩΝΤΜΑ-ΠΟΛΤΩΝΤΜΙΚΔ΢ ΔΞΙ΢Ω΢ΔΙ΢
 

 

1.Βξείηε ην βαζκό ηνπ p(x)=(ι
3 
- 4ι)x

3
 +(ι

2
-2ι)x-ι+2 γηα ηηο 

δηάθνξεο ηηκέο ηνπ ι∈ 𝑅.   (δηεξεύλεζε) 

2.Αλ ην p(x)=(9ι
3
-ι)x

3
+(9ι

2
-1)x

2
+3ι-1 είλαη 2

νπ
 βαζκνύ, βξείηε 

ην ι. 

 

3.Να δείμεηε όηη γηα θάζε α, β∈R ην πνιπώλπκν    

p(x)=(α-β)x
2
 +(α

2
- β +1)x είλαη κε κεδεληθό. 

Υπόδεημε. έζησ όηη p(x)=0. (ην κεδεληθό πνιπώλπκν έρεη βαζκό;) 

 

4.Έζησp(x)=x
2
-3x+2.Βξείηε ηα πνιπώλπκα: 

α)   p(2x+1)       (έρεη πνιιέο πξάμεηο απηή) 

β)p(-x) 

γ) p(x
2
-1). 

 

5.Αλ  γηα ην p(x) ηζρύεη : p(2x-1)=4x
2
-8x+1,βξείηε ην p(x). 

Υπόδεημε. Θέησ σ=2x-1 

 

6.Αλ ηνp(x)έρεη ξίδα ην 1, λα δείμσ όηη ην πνιπώλπκν  

Q(x)=p(x
2
-3)+(x-2)p(3x) έρεη ξίδα ην 2. 

Υπόδεημε. Q(2)=0 

 

7.Βξείηε πνιπώλπκν p(x) ώζηε: [p(x)]
2
-p(x)=x

2
+x. 

Υπόδεημε. έζησ p(x)=αx+β 

 

8.Βξείηε πνιπώλπκν p(x) ώζηε:p(p(x))=4x+3. 

 

9.Αλ γηα ην p(x) είλαη p(0)=2 θαη  p(-1)=3, βξείηε ην ππόινηπν    

ηεο δηαίξεζεο p(x) κε ηνx(x+1). 

Υπόδεημε. έζησ π(x)=αx+β, (δεοπαξαηήξεζε παξαθάησ) 

 

10.Aλ ην ππόινηπν ηεο δηαίξεζεοελόο πνιπσλύκνπp(x) κε ην 

3x
2
-x-4 είλαη2x+5,βξείηε ην ππόινηπν ηεο δηαίξεζεο ηνπ p(x) κε 

ηox+1. 
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Υπόδεημε. 3x
2
-x-4=(3x-4)(x+1).(δεοπαξαηήξεζε παξαθάησ) 

Αλ ζέινπκε λα βξνύκε ην ππόινηπν ηεο δηαίξεζεο ηνπ p(x) κε ην 

δ(x) ηόηε αλ δ(x)=x-ξ ην π=p(ξ), αλ δ(x) δελ είλαη ηεο κνξθήο x-ξ 

βξίζθσ ηε κνξθή π(x) από ην βαζκό ηνπ δ(x) 

P(x)=δ(x)π(x)+π(x) (1) θαη από ηηο ηηκέο ηνπ p(x) πνπ έρσ 

αληηθαζηζηώληαο ζηελ (1) ζα βξσ  ην π(x). 

11.Τν πνιπώλπκν p(x) δηαηξνύκελν κε x+1 αθήλεη ππόινηπν 2 

θαη δηαηξνύκελν κε x-
1

2
αθήλεη ππόινηπν

3

2
.Βξείηε ην ππόινηπν 

ηεο δηαίξεζεο p(x) κε ην 2x
2
+x-1.(κήπσο ηώξα είλαη εύθνιε?) 

 

12.Aλ ην p(x)=x
3
+αx+β-α έρεη παξάγνληεο όινπο ηνπο 

παξάγνληεο ηνπ πνιπσλύκνπ x
2
-2x, βξείηε α θαη β. 

 

13.Αλ ην p(x)=x
3
-αx+β-1  έρεη παξάγνληα ην x

2
-3x+2 βξείηε ηα 

α θαη β. 

 

14.Αλ ην ππόινηπν ηεο δηαίξεζεο p(x) κε ην x-1 είλαη 2, λα 

δείμεηε όηη ηνq(x)=p(3x+7)-x
2
+2έρεη παξάγoληα ην x+2. 

Υπόδεημε. Q(-2)=0 

 

15.Βξείηε ηα α,β ώζηε ην p(x)= x
3
+αx+β λα έρεη  παξάγνληα  ην 

(x-1)
2
. 

Υπόδεημε. 1+α+β=0 ,x
3
+αx+β=…=(x-1)(x

2
+x+1+α) 

 

16.Βξείηε ηα α, β ώζηε ην p(x)=x
3
+αx

2
+βx-1 λα έρεη παξάγνληα 

ην x
2
+1. 

Υπόδεημε.x
3
+αx

2
+βx-1=(x

2
+1)(x+α)+(β-1)x-1-α   ,β=1,α=-1. 

 

17.Aλ ην p(x) έρεη παξάγνληα ην x-5, λα δείμεηε όηη ην p(2x-3) 

έρεη παξάγνληα ηνx-4. 

 

18.Να βξείηε ηνπο πξαγκαηηθνύοθ,ι ώζηε: 

ηνp(x)=(θ
2
-ι

2
)x

4
+2(ι

2
-ι-θ)x+2 λα έρεη παξάγνληα ην x-1. 

 

Έρεηο θακηά ηδέα γηα ην παξαθάησ.(ζα ρξεηαζηεί αξγόηεξα) 

Πνηα ηα α,b ώζηε λα ηζρύεη:
4𝑥−7

𝑥2−3𝑥+2
=

𝑎

𝑥−1
+

𝑏

𝑥−2
,x≠ 1,2  



3 

 

1
ν
 ΓΔΛ Αγ. Γεκεηξίνπ                                                                         Π. Μνπξιάο 

 

 

19.Γίλεηαη f(x)=x
3
-(ι+6)x

2
+(3ι-1)x+20,ι∈ 𝑅 

 

α) Βξείηε ην ι ώζηε ε γξαθηθή παξάζηαζε ηεο fλα ηέκλεη ηνλ 

xx΄ ζην ζεκείν κε ηεηκεκέλε 2.(x=2) 

β) γηα ι=-1 λα βξείηε ηα δηαζηήκαηα ζηα νπνία ε γξαθηθή 

παξάζηαζε ηεο fβξίζθεηαη θάησ από ηνλ xx΄.(αλίζσζε) 

 

20.Γίλνληαη p(x)=2x
3
-x

2
+x-α

2
-β

2
 θαη  

q(x)=(1-α)x
3
-(β+6)x

2
+11x-6. 

α)Βξείηε α,β ώζηε ε γξαθηθή παξάζηαζε ηεο p(x) λα δηέξρεηαη 

από ηελ αξρή ησλ αμόλσλ .(πεξλά από ην (0,0) ) 

β)Γηα α=β=0 λα βξείηε ηηο ηηκέο ησλ x ώζηε ε γξαθηθή 

παξάζηαζε ηνπ q(x)λα είλαη πάλσ από xx΄. 

 

21.Βξείηε ηα θνηλά ζεκεία ησλ γξαθηθώλ παξαζηάζεσλ ησλ 

ζπλαξηήζεσλ f(x) =x
3
+9 θαηg(x)=5x

2
-3.(εμίζσζε) 

 

22.Βξείηε ηα δηαζηήκαηα ηνπ x, ζηα νπνία ε γξαθηθή 

παξάζηαζε ηεο f(x)=x
4
+6xβξίζθεηαη θάησ από ηε γξαθηθή 

παξάζηαζε ηεοg(x)=2x
3
+2x

2
+3. 

 

23.Να ιύζεηε ηηο εμηζώζεηο: 

α) 2x
4
-3x

3
-17x

2
+27x-9=0                   β) x

6
-7x

2
=6γ)6x

4
+5x

3
-

38x
2
+5x+6=0                   δ) 2x

4
-3x

3
-4x

2
+3x+2=0 

 

24.Nα ιύζεηε ηηο αληζώζεηο: 

α)x
3
-7x-6> 0β)2x

3
+3x

2
+4<x

4
+8x 

γ)x
4
+x  ≥ 3x

2
+4x+4   δ)-x

3
+3x+2<o 

ε)4x
4
-8x

2
+5x

2
-x ≥oδ) x

4
-2≤x(1-x)-x

3
 

 

25.Nα ιπζνύλ νη εμηζώζεηο: 

α)2εκ
3
x+3ζπλ

2
x-3εκx-1=0   β)2ζπλ

4
x-5ζπλ

3
x+5ζπλx-2=0 

 

γ)
2𝑥2

𝑥+1
 +

5

3−𝑥
= -

𝑥2+11

𝑥2−2𝑥−3
δ) (

𝜒−1

𝜒
)2 − 5  

𝜒−1

𝜒
 + 6 = 0(ζέησ) 
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26. Nα ιύζεηε ηηο αληζώζεηο: 

 

α) 𝑥2+
  3𝑥2−𝑥−1

𝑥−1
  -  

𝑥2−2

𝑥−𝑥2 >0β)
𝜒3+2𝜒−4

𝜒−2
< 1 

 

γ)
5𝜒3+1

𝜒2−1
+

3

1−𝜒
> 0δ)

𝜒2

𝜒−1
>

2

𝜒2−1
 

 

27.Να ιπζνύλ νη εμηζώζεηο : 
 

α)  5𝜒 − 1 = 8 − 𝜒       β) 𝜒2 − 2𝜒 + 6=2ρ-3 

 

γ) 𝜒 + 2 −  𝜒 − 6 = 2        δ) 2 +  𝜒 − 5 =  13 − 𝜒 

 

28.Γίλεηαη ην πνιπώλπκν:p(x)=αx
3
+(β-1)x

2
-3x-2β+6,όπνπ  

α,β∈ 𝑅 

α)Αλ ν αξηζκόο 1είλαη ξίδα ηνπ p(x) θαη ην ππόινηπν ηεο 

δηαίξεζεοp(x) κε ην x+1 είλαη ίζν κε 2,λα δείμσ όηη α=2,β=4. 

β)Γηα ηηο ηηκέο ησλ α,β ηνπ εξσηήκαηνο α) λα ιύζεηε ηελ 

εμίζσζε p(x)=0.(σξαία γηα εμεηάζεηο) 

 

29.Γίλεηαη ην πνιπώλπκν:p(x)=θx
3
-(θ+ι)x

2
+ιx+1. 

α)Αλp(-
1

2
)=7 θαη p(-1)=23, λα δείμεηε όηη θ=-6,ι=-5 

β)Να γίλεη ε δηαίξεζε p(x):(2x+1) θαη λα γξαθεί ην p(x) κε ηελ 

ηαπηόηεηα ηεο Δπθιείδεηαο  δηαίξεζεο. 

γ)Να ιπζεί ε αλίζσζε : p(x)>7. (εμεηάζεηο) 

 

30.Γίλεηαη ην πνιπώλπκν p(x)=x
4
-8x

3
+(5α-1)x

2
+8x-3α-6,όπνπ 

α∈R 

α) Να θάλεηε ηε δηαίξεζε ηνπ p(x) δηα ηνπ x
2
-1 θαη λα γξάςεηε 

ηε ζρεηηθή ηαπηόηεηα. 

β)Να βξείηε ηελ ηηκή ηνπ α ,ώζηε ε παξαπάλσ δηαίξεζε λα 

είλαηηέιεηα .         

γ)Γηα α=3 ,βξείηε ηηο ξίδεο ηεο εμίζσζεοp(x)=0 θαζώο θαη ηα 

δηαζηήκαηα ζηα νπνία ε γξαθηθή παξάζηαζε ηεο ζπλάξηεζεο 

p(x) είλαη θάησ από ηνλ άμνλα xx΄.(εμεηάζεηο) 
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31.Α.Γίλεηαη ην p(x)=αλx
λ
+αλ-1x

λ-1
+….+α1x+α0.Να δείμεηε όηη  

α)p(0)=α0θαη β) p(1)=αλ+αλ-1+…+α1+αν 

Β. Γίλεηαη ην πνιπώλπκν p(x)=(x
3
-3x

2
+1)

2013 
+ (2x

2
-1)

2012
 + 1 

Nα ππνινγίζεηεα) ην ζηαζεξό όξν ηνπ p(x). 

β)ην άζξνηζκα ησλ ζπληειεζηώλ ηνπ p(x). 

Γ.Αλ ην άζξνηζκα ησλ ζπληειεζηώλ ελόο πνιπσλύκνπ είλαη 

κεδέλ, λα δείμεηε όηη ην πνιπώλπκν απηό έρεη παξάγνληα 

ην x-1. 

 

32.  Αλ νη αξηζκνί α0,  ξ είλαη νη ξίδεο ηνπ πνιπσλύκνπ  

p(x)=αλx
λ
+αλ-1x

λ-1
+….+α1x+α0 ηόηε λα δείμεηε όηη ν 

ξ είλαη ξίδα  θαη ηνπ πνιπσλύκνπ f(x)=p(p(p(x))). 

 

33.Γίλνληαη ηα πνιπώλπκα p(x) θαη q(x)=p(x)-x 

Aλ ν αξηζκόο ξ είλαη ξίδα ηνπq(x) ηόηε λα δείμεηε όηη  

ν ξ είλαη ξίδα θαη ηνπ πνιπσλύκνπ θ(x)=p(p(x))-x. 

 

 

 

Mερικές ερωτήσεις κατανόησης … 

 

1. Τη θαινύκε κνλώλπκν ηνπ x ; 

 

2. Tη θαινύκε πνιπώλπκν ηνπ x; 

 

3. Πόηε ιέκε όηη  δύν πνιπώλπκα είλαη ίζα; 

 

4. Πόηε έλα πνιπώλπκν ιέγεηαη κεδεληθό; 

 

5. Πόηε έλα πνιπώλπκν p(x) ιέκε όηη έρεη βαζκό θ; 

 

6. Tη ιέκε αξηζκεηηθή ηηκή ηνπ πνιπσλύκνπ γηα x=ξ; 

 

7. Πόηε ν αξηζκόο ξ ιέγεηαη ξίδα ελόο πνιπσλύκνπ p(x); 
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 ΒΑ΢ΙΚΔ΢ ΠΡΟΣΑ΢ΔΙ΢ ΢ΣΑ ΠΟΛΤΩΝΤΜΑ 
 

1.Να δείμεηε όηη ην ππόινηπν ηεο δηαίξεζεο ελόο πνιπσλύκνπ 

P(x) κε ην x-ξ είλαη ίζν κε ηελ ηηκή ηνπ πνιπσλύκνπ γηα x=ξ.  

Δίλαη δειαδή π=p(ξ). 

Απόδεημε: 

Η ηαπηόηεηα ηεο δηαίξεζεο ηνπ πνιπσλύκνπ p(x) κε ην x-ξ 

γξάθεηαη:p(x)=(x-ξ)π(x)+π(x). 

Δπεηδή ν δηαηξέηεο είλαη πξώηνπ βαζκνύ, ην ππόινηπν ζα είλαη 

έλα ζηαζεξό πνιπώλπκν π. Άξαp(x)=(x-ξ)π(x)+π 

Γηαx=ξ έρσ p(ξ)=(ξ-ξ)π(ξ)+π=0+π=π. 

 

2.Να δείμεηε όηη έλα πνιπώλπκνp(x) έρεη παξάγνληα ην x-ξ αλ 

θαη κόλν αλ ην ξ είλαη ξίδα ηνπ p(x). 

Απόδεημε: 

Δπζύ.Έζησόηη ην x-ξ είλαη παξάγνληαοηνπ p(x) ηόηε p(x)=      

(x-ξ)π(x)Από ηελ ηζόηεηα απηή γηα x=ξ έρσ p(ξ)=(ξ-ξ)π(ξ)=0 

Πνπ ζεκαίλεη όηη ηνξ είλαη ξίδα ηνπ p(x). 

Αληίζηξνθν.  Έζησ όηη ην ξ είλαη ξίδα ηνπ p(x),δειαδή ηζρύεη 

p(ξ)=0 ηόηε από ηε ζρέζε p(x)=(x-ξ)π(x)+p(ξ)=(x-ξ)π(x)+0= 

(x-ξ)π(x) άξα ην x-ξ είλαη παξάγνληαο ηνπ p(x). 

 

3.Έζησ ε πνιπσλπκηθή εμίζσζε:                                            

𝛼𝜈𝜒𝜈 + 𝛼𝜈−1𝜒𝜈−1 + ⋯ + 𝛼1𝜒 + 𝛼0=0 κε αθέξαηνπο 

ζπληειεζηέο. 

Αλ ν αθέξαηνο ξ≠ 0είλαη ξίδα ηεο εμίζσζεο, ηόηε ν ξ είλαη 

δηαηξέηεο ηνπ ζηαζεξνύ όξνπ 𝛼0. 

Απόδεημε: 
Αλ ν ξ≠0 είλαη ξίδα ηεο εμίζσζεο, ηόηε δηαδνρηθά έρνπκε  

𝛼𝜈𝜌𝜈+𝛼𝜈−1𝜌𝜈−1 + ⋯ + 𝛼1𝜌 + 𝛼0 = 0 ή 

𝛼𝜊 = −𝛼𝜈𝜌𝜈 − 𝛼𝜈−1𝜌𝜈−1 − ⋯ − 𝛼1𝜌 =                                                                              

ξ(-𝛼𝜈𝜌𝜈−1 − 𝛼𝜈−1𝜌𝜈−2 − ⋯ − 𝛼1) 

Δπεηδή  νη ξ ,𝛼1 , 𝛼2 , … 𝛼𝜈  είλαη αθέξαηνη, έρνπκε όηη θαη ν 

−𝛼𝜈𝜌𝜈−1 − 𝛼𝜈−1𝜌𝜈−2 − ⋯ − 𝛼1 είλαη αθέξαηνο. 

Από ηελ ηειεπηαία ηζόηεηα έρσ όηη ν ξ είλαη δηαηξέηεο  ηνπ 𝛼0 . 
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Hνπζία είλαη ζηηο παξαθάησ ηζνδύλακεο πξνηάζεηο 

 

 

 Ι΢ΟΓΤΝΑΜΔ΢  ΠΡΟΣΑ΢ΔΙ΢ 

 

1. ε δηαίξεζε ηνπ p(x) κε ην x-ξ είλαη ηέιεηα. 

 

2.ην ππόινηπν ηεο δηαίξεζεο ηνπ p(x) κε ηνx-ξ είλαη 0. 

 

3. π=p(ξ)=0 

 

4. ην ξ είλαη ξίδα ηνπ p(x). 

 

5.p(x)=(x-ξ)π(x) 

 

6.x-ξ   παξάγνληαο ηνπ p(x). 

 

7.ην p(x) δηαηξείηαη αθξηβώο κε ην x-ξ 

 

8. ην x-ξ δηαηξεί ην p(x). 

 

 Γηα δεο θαη απηέο ηηο δπν αζθεζνύιεο. 

 

1.Αλ α,β είλαη αθέξαηνη αξηζκνί κε α+β=6, ηόηε ε εμίζσζε 

αx
4
-3x

3
+βx

2
-6βx+1=0 δελ έρεη αθέξαηεο ξίδεο. (κε άηνπν)  

2.Γίλνληαη ηα πνιπώλπκα :π(x)=2x
4
-6x

3
+5x

2
-3x+2 , 

t(x)=-2x
4
+6x

3
-5x

2
+3x.α) κεhorner δείμε όηη ην π(x) δηαηξείηαη  

αθξηβώο κε ην x
2
-3x+2.β) βξεο ην πειίθν ηεο δηαίξεζεο π(x) 

δηαx
2
-3x+2. γ) ιύζε ηελ αλίζσζε :t(x) >t(1). 

 

 

 ΑΝΑΠΑΝΣΔΥΟ! 

 

Καζεγεηήο : Τη γλσξίδεηο γηα ηνλ βαζκό ελόο πνιπώλπκνπ; 

 

Μαζεηήο:  Γηα ηνλ βαζκό ηνπ πνιπσλύκνπ δελ γλσξίδσ, 

γλσξίδσ όκσο γηα ηνλ βαζκό πνπ ζα πάξσ ζηνλ έιεγρν!!! 
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΢Τ΢ΣΗΜΑΣΑ 

 

1.Να  δείμεηε όηη : 

 

α) 𝛼
3 −2𝛼2

3𝛼 −1
 = 5𝛼3     β) 

𝛼 + 𝛽 𝜀
𝛾 + 𝛿 𝜁

 =  
𝛼 𝜀
𝛾 𝜁 + 

𝛽 𝜀
𝛿 𝜁

  

 

γ)  
𝛼 𝛽
𝛾 𝛿

 =  
𝛼 + 𝜆𝛽 𝛽
𝛾 + 𝜆𝛿 𝛿

 =  
𝛼 − 𝜅𝛾 𝛽 − 𝜅𝛿

𝛾 𝛿
  

 

 

2 Γίλνληαη νη επζείεο ε1: x-2ς=6 θαη ε2 :3x+4ς=8 

Να βξεζεί ην ζεκείν ηνκήο ηνπο (γξαθηθά-αιγεβξηθά). 

 

 

3.Γίλνληαη νη επζείεο ε1 : x+ις-3=0 θαη ε2:ιx-4ς+4=0 

Γείμηε όηη νη επζείεο ηέκλνληαη γηα θάζε ι∈ ℛ 

 

 

4. Να ιπζνύλ ηα ζπζηήκαηα: 

 

  α) 

3

 𝜒−1 
+

4

 𝜓+2 
= 7 

5

 𝜒−1 
−

1

 𝜓+2 
= 4

       β) 
6𝜒2 − 3𝜓2 = 21

4𝜒2 + 3𝜓2 = 19
  

 

  γ)     (ρ-2ς-1)
2
+ 2𝜒 + 𝜓 − 12 = 0 

 

5.  Ναπξνζδηνξηζηεί ην ι ώζηε ην ζύζηεκα: 

 

 
 𝜆 + 3 𝜒 +  𝜆 − 1 𝜓 = 2𝜆 + 1
 𝜆 − 2 𝜒 −  𝜆 − 1 𝜓 = 3𝜆 + 1

       είλαη αδύλαην. 

 

6. Γηα πνηεο ηηκέο ησλ ι,κ ηα παξαθάησ ζπζηήκαηα είλαη  

ζπγρξόλσο αδύλαηα. (εμεηάζεηο) 

 

 
 2𝜆 − 1 𝜒 + 10𝜇𝜓 = 3

2𝜒 + 4𝜓 = 5
  
 𝜆 − 2 𝜒 −  𝜇 + 1 𝜓 = 7

3𝜒 − 6𝜓 = 5
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7.Γηα ηηο δηάθνξεο ηηκέο ηνπ ι λα ιπζνύλ – δηεξεπλεζνύλ  ηα 

ζπζηήκαηα: 

 

 α)  
 𝜆 − 1 𝜒 + 2 = −2𝜆𝜓

2𝜆𝜒 +  𝜆 − 1 𝜓 = 𝜆 − 4
     β) 

𝜆𝜒 + 𝜓 = 𝜆2

𝜒 − 𝜆𝜓 = 𝜆4
  

 

8.Ναιπζεί ην ζύζηεκα 2x2 κε αγλώζηνπο ηα ρ,ς  όηαλ 

𝐷2+𝐷𝑋
2 + 𝐷𝛹

2 + 2𝐷 − 4𝐷𝑋 + 6𝐷𝛹 + 14 = 0. 

 

9.Nα ιπζεί ην ζύζηεκα 2x2 κε αγλώζηνπο ηα ρ,ς όηαλ  

𝐷𝑋
2 + 𝐷𝛹

2 + 5𝐷2 = 4𝐷. 𝐷𝑋 − 2𝐷 . 𝐷𝛹   θαη έρεη κνλαδηθή                   

    ιύζε. 

10.Να ιπζεί ην ζύζηεκα 2x2 κε αγλώζηνπο ρ,ς όηαλ 

      3𝐷𝑋 − 5𝐷𝛹 = 𝐷𝑘𝑎𝑖     6𝐷𝑋 + 𝐷𝛹 = 13𝐷𝑘𝑎𝑖𝐷 ≠ 0 

 

11.Έζησ ην ζύζηεκα : 
2𝑥 − 𝜓 = 𝜆 − 1
3𝜒 + 2𝜓 = 3𝜆

  , ι∈ ℝ 

       α) Να δεηρζεί όηη ην (Σ) έρεη κνλαδηθή ιύζε,∀𝜆 ∈ ℝ 

       β) Να βξεζεί ε κνλαδηθή ιύζε. 

       γ)Να βξεζεί ε ηηκή  ηνπ ι ,ώζηε : ρ-ς=
4

7
 

 

12.Έζησ νη επζείεο  ς=(𝜆2 + 𝜆)𝜒 − 2, 𝜓 = −𝜒 − 1 

      α) Να δεηρζεί όηη νη επζείεο ηέκλνληαη  ∀𝜆 ∈ ℝ. 

      β) Αλ (𝜒0,𝜓0) ην ζεκείν ηνκήο ηνπο λα δεηρζεί όηη 

            𝜒0 + 𝜓0 = −1 

 

13.   Να ιπζεί ην ζύζηεκα 2x2 κε αγλώζηνπο ηα ρ,ς όηαλ 

 
𝐷 + 𝐷𝑋 + 𝐷𝛹 = 2

2𝐷 + 𝐷𝑋 = 1
𝐷 − 𝐷𝑋 − 2𝐷𝛹 = −2

  

14.Γίλεηαη ε ζπλάξηεζε  : f(x)=
 𝑥

2 4
𝑥 𝑥

 

 
𝑥 𝑥
2 𝑥

 
 λα  βξεζεί ην πεδίν  

     νξηζκνύ θαη λα γίλεη ε γξαθηθή παξάζηαζε ηεο f. 
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 ΜΔΘΟΓΟΛΟΓΙΑ ΔΠΙΛΤ΢Η΢ ΓΡΑΜΜΙΚΟΤ 2X2. 

 

1. Υπνινγίδνπκε ηηο νξίδνπζεο  𝐷, 𝐷𝑋,𝐷𝛹 θαη ηηο 

παξαγνληνπνηνύκε (όπνπ είλαη δπλαηό). 

2. Έζησ𝜌1,𝜌2 θιπ νη ξίδεο ηνπ 𝐷(ι). 

α)Αλ D≠ 0 ⟺ 𝜆 ≠ 𝜌1,𝜌2 θιπ ,ηόηε ην ζύζηεκα 

έρεηκνλαδηθήιύζε , (  ρ=
𝐷𝑋

𝐷
,ς=

𝐷𝛹

𝐷
). 

β) AλD=0⟺ι=𝜌1 , 𝜆 = 𝜌2 θιπ ηόηε ππνινγίδνπκε ηηο 

𝐷𝑋 , 𝐷𝛹   πξώηα γηα ι=𝜌1. 

Αλ DX ≠ 0ή DΨ ≠ 0 ηόηε ην ζύζηεκα είλαη αδύλαην. 

Αλ 𝐷𝑋 = 0, 𝐷𝛹 = 0 ηόηε αληηθαζηζηνύκε ηελ ηηκή 

ι=ξ1 ζην ζύζηεκα θαη εμεηάδνπκε αλ είλαη αόξηζην ή                     

αδύλαην.Σηελ πεξίπησζε πνπ είλαη αόξηζην βξίζθνπκε ηηο 

άπεηξεο ιύζεηο. 

Όκνηα εξγαδόκαζηε γηα ι=ξ2 θιπ. 

 

 

 Δξώηεκα; 

 

Τν ζύζηεκα 
0𝜒 + 0𝜓 = 7
0𝜒 + 0𝜓 = 0

  είλαη αόξηζην; 

(DX=DΧ=D=0) 

 

 

 

 ΑΝΑΠΑΝΣΔΥΟ 

 

Καζεγεηήο: Γηαηί δελ έθαλεο ηηο αζθήζεηο ζνπ ζήκεξα; 

 

Μαζεηήο:     Γηα  όια  θηαίεη  ην  ζ ύ ζ η ε κ α… 

  



11 

 

1
ν
 ΓΔΛ Αγ. Γεκεηξίνπ                                                                         Π. Μνπξιάο 

 

 

ΛΟΓΑΡΙΘΜE΢-ΔΚΘΔΣΙΚΔ΢ ΢ΤΝΑΡΣΗ΢ΔΙ΢ 
 

1. Να ππνινγίζεηε ηνπο αξηζκνύο: 

log0,01 100 , log0,5 64 , log8 4 2, log2
1

 32
,log2

3

 
81

16

3
 

(Οξηζκόο) 

2. Nα βξείηε ηνλ αξηζκό ρ ζηηο παξαθάησ ηζόηεηεο: 

log5 𝑥 = −1 , log8 𝑥 = −
5

3
 , log𝑥 36 = 2 , log𝑥 3 =

1

4
 

(Οξηζκόο) 

 

3. Nα απνδείμεηε ηηο ηζόηεηεο: 

3log3 2 − log3 32 + 2 log3 6 = 2 

log 3 + 2 log 4 − log 12 = 2 log 2 

(ηδηόηεηεο) 

4. Nα βξείηε ηνπο παξαθάησ αξηζκνύο: 

31+log 3 2 , 102−
1

2
log 10 5 , (

1

𝑒
)2−ln  2 

 

5. Αλ ρ=log𝛼 (𝛽𝛾) ,ς= log𝛽  𝛾𝛼 , 𝜔 = log𝛾(𝛼𝛽) λα δεηρζεί: 

𝑎𝑥−2𝛽𝜓−2𝛾𝜔−2 = 1  𝜅𝛼ί 𝜒 + 𝜓 + 𝜔 + 2 = 𝜒𝜓𝜔 
 

6. Nα ιύζεηε σο πξνο ς ηηο ηζόηεηεο: 

𝑒𝑥𝜓 = 3,  𝜒 + log3 2𝜓 − 1 = 4,   10𝜒+𝜓  𝜒2 + 1 α
= 2𝜒4 + 3 

 

7. Να βξεζνύλ ηα πεδία νξηζκνύ ησλ ζπλαξηήζεσλ: 

1) f(x)=log( 𝑥2 − 1)              2)f(x)=ln
𝑥−3

5−𝑥
 

2) f(x)=ln
𝑒𝑥−1

𝑒−𝑒𝑥4)f(x)=sin 𝑥 ln
7−𝑥

7+𝑥
 

 

8.Να ιπζνύλ νη εμηζώζεηο: 3
2x-1   

=5,  22𝑥
= 3 

 

    9.Aλ νη α,β είλαη ζεηηθνί κε α
3
+β

3
-6 α

2
β-6αβ

2
 =0 

       Να απνδείμεηε όηη : 

log
𝑎+𝛽

3
=

1

2
(log 𝛼 + log 𝛽). 
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10.Ναβξείηε ην π.ν. ηεο f/f(x)=log
3−𝑥

3+𝑥
θαη λα δεηρζεί 

1) 𝑓  1 − 1   𝜅𝛼𝜄   2) 𝑓  𝜋𝜀𝜌𝜄𝜏𝜏ή(f(-x)=f(x)) 
 

11.Να ιύζεηε ηηο παξαθάησ ινγαξηζκηθέο εμηζώζεηο: 

1) log5( 3𝜒 + 2) − log5 𝜒 + 1 = log5 2 

     2)log 𝜒 − 1 + log 𝜒 + 2 = 2(1 − log 5) 

     3)
1

 3
log3 𝜒 − 2 + log3 2 = log3(𝜒 − 1) 

     4) log2( 9𝜒−1 + 7) = 2 + log2( 3𝜒−1 + 1) 

     5)xlog 5 − log(1 + 2𝑥) = 𝑥 − log 6 

 

12.Να ιύζεηε ηηο παξαθάησ ινγαξηζκηθέο εμηζώζεηο: 

      1)3𝑥−1 = 𝑒2−𝑥    ,   2)𝑥𝑙𝑛𝑥3

= 𝑒2   , 3)6𝑥 + 6 = 2𝑥+1+3𝑥+1 

      4)  ln(e
x
+2

x
)=x+ln3   5)εκ(lnx)=0ζην ( 0,1+lnπ). 

 

13. α) Να δείμεηε όηη : 5
lnx

=x
ln5  

,νπνπ xζεηηθό 

      β) Να ιύζεηε ηελ εμίζσζε: 25
lnx

+ 4x
ln5 

+3=0 

 

14.Nα βξεζεί ην α∈ 𝑅ώζηε f/f(x)=(
2𝑎−1

1+𝑎
)x

 

λαα) νξίδεηαη γηα θάζε x∈ 𝑅 

β) νξίδεηαη γηα θάζε x∈R θαη εfείλαη γλ. θζίλνπζα. 

 

15. Να ιπζνύλ νη εμηζώζεηο: 

α)7.3
ρ-1

 +5
ρ+1 

=3
ρ+2

 +5
ρ
    β) (1 − 2𝑥)4𝑥2 −10𝑥+5 = 1 − 2𝑥 

 

16.Nα ιύζεηε ηηο αληζώζεηο: 

α) ln(1-x)> 1 + 𝑙𝑛𝑥      𝛽)
2𝑙𝑛𝑥 +1

𝑙𝑛𝑥 +1
> 1    𝛾) 𝑙𝑛2x-lnx

2
 -3> 0 

δ) 32 𝜒
≤ 9    𝛽) (

𝜒

𝑒2

)lnx+1   ≥ 1γ
)5 𝜒  ≤ ( 5)x

δ)x
lnx> 𝑒 

 

17.Nα ιπζνύλ ηα ζπζηήκαηα: 

 
      α) log2( 𝑥 + 3) − log2 𝜓 + 2 = 2β)

x+lnς=1 

           3
x
+3

ς
=30                                           ς=e

x
+1-e 
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18. Γηα θάζε α,β> 0 𝜈𝛼 𝛿𝜀ί𝜉𝜀𝜏𝜀 ό𝜏𝜄: 𝑎log 𝛽=𝛽log 𝛼  θαη λα ιπζεί  

       ην ζύζηεκα: 
𝑥𝑙𝑜𝑔𝜓 + 𝜓𝑙𝑜𝑔𝑥 = 200

log  𝑥𝜓 =
3

2

  

 

19.Να ιπζνύλ ηα ζπζηήκαηα: 

α) 
ln 𝑥𝜓 = 3 ln 3

ln 𝑥 ln 𝜓 = 2𝑙𝑛23
 β) 

5𝜒 − 2𝜓 = 1
𝑥𝑙𝑛5 + 𝜓𝑙𝑛2 = 20

  

 

20.Aλ 
𝑙𝑜𝑔𝑎

𝛽−𝛾
=

𝑙𝑜𝑔𝛽

𝛾−𝛼
=

𝑙𝑜𝑔𝛾

𝛼−𝛽
  λα δείμεηε όηη:𝛼𝛼𝛽𝛽𝛾𝛾 = 1 

 

21.Γίλεηαη ε ζπλάξηεζε f(x)=𝑥𝑙𝑛𝑥  

α) Να ιύζεηε ηελ εμίζσζε f(x)=e
3
x

2
. 

β) Να απνδείμεηε όηη f(2ζ)> 𝜃𝑙𝑛4 ,ζ> 0 

 

22Γίλεηαη ε ζπλάξηεζε f(x)=ln(2
x
-5).Να βξείηε: 

α) ην πεδίν νξηζκνύ ηεο f 

β) ηα ζεκεία ηνκήο ηεο γξαθηθήο παξάζηαζεο ηεο fκε ηνπο    

          άμνλεο 

      γ) ηα δηαζηήκαηα ηνπ xόπνπ ε γξαθηθή παξάζηαζε ηεοf 

          βξίζθεηαη θάησ από ηνλ άμνλα xx΄ 

 

23.Γίλεηαη ε ζπλάξηεζε f(x)=α
𝑒𝑥 +1

𝑒𝑥−1
όπνπ γξαθ. παξάζηαζή ηεο 

     δηέξρεηαη από ην  ζεκείν (ln2,3). 

     α) Να βξείηε ην πεδίν νξηζκνύ ηεο f 

β) Να απνδείμεηε όηη α=1. 

     γ) Να ιπζεί ε αλίζσζε f(x)>2 

 

24.Γίλεηαη ε ζπλάξηεζε f(x)=ln(9
x
-3

x
e

x
) 

α) Να βξείηε ην πεδίν νξηζκνύ ηεο f 

β) Να δείμεηε όηη f(1)<0 

γ)Να βξείηε ηα δηαζηήκαηα ηνπ xόπνπ ε γξαθηθή  παξάζηαζε 

ηεο fείλαη πάλσ από ηελ επζεία : ς=2x+ln2 
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25. Γίλεηαη ε ζπλάξηεζε f(x)=ln(
3−𝑥

3+𝑥
). 

α)Να βξείηε ην πεδίν νξηζκνύ ηεο f 

    β) Να δείμεηε όηη ε ζπλάξηεζε fείλαη πεξηηηή 

    γ) Να ζπγθξίλεηε ηνπο αξηζκνύο f(0) θαη f(
1

3
) 

δ) Να ιύζεηε ηελ εμίζσζε: f(x)+f(x+1)=0. 

 

26. Γίλεηαη ε ζπλάξηεζε: 

f(x)=α(logx)
4
+8(logx)

2
.log(100x),x>0,α∈ 𝑅 

α) αλ f(10)=25, λα δείμεηε όηη α=1 

      β) γηα α=1 λα δεηρζεί όηη : f(x)=(log
2
x+4logx)

2
θαη λα  

          ιπζεί ε εμίζσζε f(x)=0. 

 

27.Γίλνληαη νη ζπλαξηήζεηο: 

F(x)=ln 2𝑥 − 3θαη Γ(x)= ln⁡(2𝑥 − 3) 

α) Να βξείηε ηα πεδία νξηζκνύ ησλ F,Γ 

      β) Να ιπζεί ε εμίζσζε : F(x)=Γ(x) 

γ) Να ζπγθξίλεηε ηνπο αξηζκνύο F(3) θαη Γ(3) 

 

28. Γίλεηαη ε ζπλάξηεζε f(x)=ln(
𝑒2𝑥−1

𝑒𝑥 +5
). 

α) Να βξείηε ην πεδίν νξηζκνύ ηεο f(x). 

β) Να ιύζεηε ηελ εμίζσζε f(x)=2ln2 

γ) Να ιύζεηε ηελ αλίζσζε f(x)>0.(εμεηάζεηο) 

 

29.Γίλεηαη ε ζπλάξηεζε f(x)=(
𝑎−1

5
)𝑥  

α) Να βξείηε ηηο ηηκέο ηνπ α∈R, γηα ηηο νπνίεο ε fνξίδεηαη ζε        

           όιν ην R. 

β) Να βξείηε ηηο ηηκέο ηνπ α∈R, γηα ηηο νπνίεο ε f είλαη   

           γλεζίσο αύμνπζα.  

      γ) αλ α=11 λα ιπζεί ε εμίζσζε f(x)+f(x+1)=6. (εμεηάζεηο) 

 

Σπλεζηζκέλα ι ά ζ ε καζεηώλ… 

 

 𝑙𝑛 𝛼 + 𝛽 = 𝑙𝑛 𝛼. 𝑙𝑛 𝛽 

 
𝑙𝑛 𝛼

𝑙𝑛 𝛽
= 𝑙𝑛 𝛼 − 𝑙𝑛 𝛽 
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ΓΤΟ ΜΔΓΑΛΟΙ  κηθξήο ειηθίαο  (Ιζηνξηθό ζεκείωκα) 

 

Υπάξρνπλ ηύπνηεπίιπζεο γηα εμηζώζεηο βαζκνύ κεγαιπηέξνπ ηνπ 

4; 

 

H κεγαιύηεξε ζπκβνιή ζηελ ηειηθή επίιπζε ηνπ πξνβιήκαηνο 

δόζεθε  ζηηο αξρέο ηνπ 19
νπ

 αηώλα από ηνπο λεαξνύο Abel θαη 

Galois.ΌNoξβεγόο Abel απέδεημε ην 1824(ήηαλ 22 εηώλ) όηη 

δελ ππάξρνπλ ηύπνη όπσο ζηελ 2
νπ

 ,3
νπ

 ,4
νπ

 βαζκνύ, πνπ λα 

δίλνπλ ηηο ξίδεο κηαο γεληθήο εμίζσζεο 5
νπ

 βαζκνύ. ΌAbel 

πέζαλε 27 ρξνλώλ από θαθνπρίεο θαη θπκαηίσζε. Καηά ηνπο 

βηνγξάθνπο ηνπ, ηαμίδεπζε ζηελ Επξώπε πεδόο…     γηα λα 

ζπλαληήζεη ηνπο κεγάινπο καζεκαηηθνύο ηεο επνρήο ηνπ. 

Ό Γάιινο Galois ν νπνίνο αζρνιήζεθε θαη απηόο κε ην ίδην 

ζέκα ,έγξαςε ηηο αλαθαιύςεηο ηνπ ηελ ηειεπηαία κέξα ηεο 

δσήο ηνπ ζε έλα δπζαλάγλσζην ρεηξόγξαθν 31 ζειίδσλ, 

αθνύ πξνεγνύκελα είρε ηξαπκαηηζζεί ζε κηα κνλνκαρία 

κε αιεηήξηνπο ηεο λύρηαο(1832).Τελ εκέξα  πνπ πέζαλε 

δελ είρε ζπκπιεξώζεη ηα 21 ρξόληα ηνπ. 

 

Αλ ζαο έθαλαλ εληύπσζε νη παξαπάλσ γξακκέο κήπσο 

κπνξείηε λα βξείηε πεξηζζόηεξεο πιεξνθνξίεο γηα ηνπο 

Αbel,Galois; 

 

 

 

 ΑΝΑΠΑΝΣΔΥΟ 

 

 

Καζεγεηήο: Πξέπεη λα κειεηήζεηε ζπλαξηήζεηο? 

 

Mαζεηήο:    Γηαηί θύξηε, είκαζηε αζπλάξηεηνη… 
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ΣΡΙΓΩΝΟΜΔΣΡΙΑ  

 

1. Να βξείηε ην κέγηζην θαη ην ειάρηζην ησλ ζπλαξηήζεσλ: 

 

α)  f (x) =2εκxβ) f(x)=3ζπλ2x 

γ) f(x)=5εκ3x  δ) f(x)=4ζπλ3x 

 

2. Nα βξείηε ηελ πεξίνδν ησλ ζπλαξηήζεσλ: 

 

α) f(x)=εκ2xβ) f(x)=5ζπλ3x 

γ)f(x)=3εκ
𝑥

2
δ) f(x)= -2ζπλ

𝑥

3
 

 

3. Aλ ε ζπλάξηεζε f(x)=αζπλ
𝑥

𝛽
, κε α,β>0 έρεη κέγηζην ην 2 

θαη πεξίνδν Τ=6π λα βξείηε: 

 

α) Τνλ ηύπν ηεο ζπλάξηεζεο 

β) Τηο ηηκέο f(2π) θαη f(
𝜋

2
) 

 

4. Αλ ε γξαθηθή παξάζηαζε ηεο f(x)=αζπλ
𝑥

𝛽
 δηέξρεηαη από ην 

ζεκείν  Μ( 2π,-2) λα βξείηε: 

 

α) ηελ πεξίνδν ηεο f 

β) ην κέγηζην θαη ην ειάρηζην ηεο f(x) 

γ) ηε γξαθηθή παξάζηαζε ηεο f(x) 
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MEGA ζρόιην! 

΢ε κηα ζπλάξηεζε ηεο κνξθήο f(x)=ξεκωx,όπνπ ξ,ω>0 

α) Σν ξ θαζνξίδεη ηε κέγηζηε ηηκή ηεο πνπ είλαη ίζε κε ξ θαη 

ηελ ειάρηζηε ηηκή ηεο πνπ είλαη ίζε κε –ξ 

β) Σν ω θαζνξίδεη ηελ πεξίνδν ηεο ζπλάξηεζεο πνπ είλαη ίζε 

κε 
𝟐𝝅

𝝎
 

Σα ίδηα ζπκπεξάζκαηα ηζρύνπλ θαη γηα ζπλάξηεζε ηεο 

κνξθήο f(x)=ξζπλωx όπνπ ξ,ω>0. 

 

5. Να ιπζνύλ νη ηξηγσλνκεηξηθέο εμηζώζεηο: 

i. 2εκ
2
x-3εκx+1=0 

 

ii. 16ζπλ
4
x-25ζπλ

2
x+9=0 

 

iii.  3εκx+ζπλx=0 

 

iv. εκx+ζπλx=0ζην [0,π] 

 

v. εκ
2
x-ζπλ

2
x=0 

 

vi. εθ
2
x-( 3+1)εθx+ 3=0 

 

vii. 3(1-ζπλx)=εκ
2
xζην [0,2π] 

 

viii. 
1

(𝜍𝜐𝜈𝑥 )2  -
2 3

3
εθx=2 

 

ix. εθxζθ2x=1 

 

x. εθ(
𝜋

4
 – 5x)=  3 

 

xi. ζπλ 
𝑥

5
  + 1=0 

 

xii. (2 ζπλx +1) (εθ
2
x -3)ζθx=0 

 

xiii. εθxεκx +1 =εκx +εθx  
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MEGA ζρόιην 

 εκx=εκα ⇔  
𝒙 = 𝟐𝜿𝝅 + 𝜶

𝒙 = 𝟐𝜿𝝅 + (𝝅 − 𝜶)
  

 

 ζπλx=ζπλα ⇔ 
𝒙 = 𝟐𝜿𝝅 + 𝜶
𝒙 = 𝟐𝜿𝝅 − 𝜶

  

 

 εθx=εθα ⇔x=κπ+α 

 

όπνπ θ∈ 𝒁 

 

Hηζόηεηα ζπλεθαπηνκέλωλ είλαη ε ίδηα κε ηελ 

ηζόηεηα εθαπηνκέλωλ. 

 

Θεκειηώδεηο ζρέζεηο κεηαμύ ηξηγωλνκεηξηθώλ ζπλαξηήζεωλ  

 

 εκ
2
α+ζπλ

2
α=1 

 

 εθα=
𝜼𝝁𝜶

𝝈𝝊𝝂𝜶
 

 

 ζθα=
𝝈𝝊𝝂𝜶

𝜼𝝁𝜶
 

 

 εκ
2
α=

(𝜺𝝋𝜶)𝟐

𝟏+(𝜺𝝋𝜶)𝟐 

 

 ζπλ
2
α=

𝟏

𝟏+(𝜺𝝋𝜶)𝟐 

 

 εθαζθα=1 

 

 -1≤εκα≤1       -1≤ζπλα≤1 

 

 Η εθα νξίδεηαη αλ θαη κόλν ζπλα≠0⇔ α≠θπ+
𝝅

𝟐
 

 

 Η ζθα νξίδεηαη αλ θαη κόλν εκα≠0⇔ α≠θπ 
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 ΑΝΑΠΑΝΣΔΥΟ (Πξαγκαηηθό γεγνλόο) 

 

ΚΑΘΗΓΗΣΗ΢: Πνηνο ζα ζπλερίζεη ηελ παξάζηαζε; 
𝜼𝝁𝟐𝒙

𝜼𝝁𝟑𝒙
 

ΜΑΘΗΣΗ΢: Κύξηε αλ απινπνηήζω ζα πάξνπκε 
𝟐

𝟑
 

 

 

6. Να απνδείμεηε όηη : 

 

i. 
𝜂𝜇𝛼

1+𝜍𝜐𝜈𝛼
=

1−𝜍𝜐𝜈𝛼

𝜂𝜇𝛼
 

 

ii. 
𝜍𝜐𝜈𝛼

1−𝜂𝜇𝛼
 +

𝜍𝜐𝜈𝛼

1+𝜂𝜇𝛼
 =

2

𝜍𝜐𝜈 𝛼
 

 

 

iii. (
1

𝜂𝜇𝛼
− 𝜂𝜇𝛼)(

1

𝜍𝜐𝜈𝛼
− 𝜍𝜐𝜈𝛼)=εκαζπλα 

 

 

7. Να απνδείμεηε όηη : 

 

𝜀𝜑  𝜋−𝛼 𝜍𝜐𝜈  2𝜋+𝛼 𝜍𝜐𝜈 (
9𝜋

2
+𝛼)

𝜂𝜇  13𝜋+𝛼 𝜍𝜐𝜈  −𝛼 𝜍𝜑
21𝜋

2
−𝛼)

 = -1 

 

Ιζηνξηθό ζεκείωκα 

Η ηξηγσλνκεηξία μεπήδεζε ζηελ πξνζπάζεηα λα 

ζεκειησζεί ε αζηξνλνκία γηα λα πξνβιεθζνύλ νη ζέζεηο 

ησλ νπξαλίσλ ζσκάησλ. Πξσηαγσληζηέο ζηε θιαζζηθή 

πεξίνδν ηεο αξραίαο Διιάδαο ήζαλ νη Ίππαξρνο- 

Μελέιανο- Πηνιεκαίνο. 
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ΜΔGA ζρόιην ( Αλαγωγή ζην 1
0
 ηεηαξηεκόξην) 

 

 Οη αληίζεηεο γωληέο έρνπλ ίδην ζπλεκίηνλν θαη 

αληίζεηνπο ηνπο άιινπο ηξηγωλνκεηξηθνύο αξηζκνύο. 

 Οη παξαπιεξωκαηηθέο γωλίεο έρνπλ ην ίδην εκίηνλν 

θαη αληίζεηνπο ηνπο άιινπο ηξηγωλνκεηξηθνύο 

αξηζκνύο. 

 Οη γωλίεο πνπ δηαθέξνπλ θαηά π έρνπλ ηελ ίδηα 

εθαπηνκέλε θαη ζπλεθαπηνκέλε αληίζεην εκίηνλν θαη 

ζπλεκίηνλν.  

 ΢ηηο ζπκπιεξωκαηηθέο γωλίεο ελαιιάζζνληαη νη 

ηξηγωλνκεηξηθνί αξηζκνί δει ην εκίηνλν ζε ζπλεκίηνλν 

θαη ε εθαπηνκέλε ζε ζπλεθαπηνκέλε. 

  Απηέο πνπ δηαθέξνπλ θαηά 2θπ έρνπλ ίδηνπο όινπο 

ηνπο ηξηγωλνκεηξηθνύο αξηζκνύο. 

 Απηέο πνπ έρνπλ άζξνηζκα 
𝝅

𝟐
 ηόηε ην εκίηνλν ηεο κηαο 

ηζνύηαη κε ην ζπλεκίηνλν ηεο άιιεο θαη ε εθαπηνκέλε 

ηεο κηαο ηζνύηαη κε ηελ ζπλεθαπηνκέλε ηεο άιιεο. 

 

 

Προσοχή!! 
-ζπλζ=ζπλ(π-ζ), -εκζ=εκ(-ζ) 

 

Ερώτημα: Υπάξρεη γσλία α έηζη ώζηε εκα=0 θαη ζπγρξόλσο  

                  ζπλα=0; 

Απάντηση: Όρη (γηαηί;) 

 

 

 

 ΑΝΑΠΑΝΣΔΥΟ (πξαγκαηηθό γεγνλόο εμεηάζεηο 2004) 

Θέκα ζρεηηθά γηα ηε κνλνηνλία ηνπ εκηηόλνπ  

Απάληεζε καζεηή: Δίλαη έλα πξάγκα πνπ πεγαίλεη 

πόηε δεμηά πόηε αξηζηεξά θακηά θνξά πόηε πάλω θαη 

πόηε θάηω θ.ν.θ!!! 
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Πωο ζα κάζω καζεκαηηθά;  
 

(΢εκείωκα πξνο ηνπο καζεηέο κνπ) 

 

Γηα λα ππάξμεη ην θαηλόκελν ηεο κάζεζεο ζα πξέπεη λα 

ππάξρεη δηδαζθαιία.  

Γηδαζθαιία-κάζεζε δελ είλαη απηνηειή θαηλόκελα ζην 

παηδαγσγηθό έξγν. Απηά όρη κόλν εκθαλίδνληαη 

ζπγρξόλσο αιιά βξίζθνληαη θαη ζε εμάξηεζε.  

Απηόο πνπ δηδάζθεη καζαίλεη θαη απηόο πνπ καζαίλεη 

δηδάζθεη(Οη καζεηέο κνπ είλαη θαη δάζθαινί κνπ 

ζπγρξόλσο). 

Γελ κπνξνύκε λα κάζνπκε καζεκαηηθά δηαβάδνληαο κόλν 

άξηζηα βνεζήκαηα (ζρνιηθά θαη άιια) 

Γελ δηαβάδνπκε καζεκαηηθά βηβιία όπσο δηαβάδνπκε κηα 

εθεκεξίδα ή έλα δηαζθεδαζηηθό πεξηνδηθό.  

Γελ κπνξνύκε λα κάζνπκε καζεκαηηθά παξαθνινπζώληαο 

απιά δηαιέμεηο ζε ηάμεηο ζρνιείσλ – θξνληηζηεξίσλ. 

Φξεηάδεηαη θόπνο (πόλνο),έληνλε  πξνζπάζεηα, άθζνλν 

πξόρεηξν ραξηί, πνιύο δηαζέζηκνο ρξόλνο θαη πάλσ από 

όια, όξεμε θαη ζέιεζε γηα δνπιεηά. 

Πνηέ δελ ζα μεράζσ ηα ιόγηα ελόο δαζθάινπ κνπ: 

«Αλ ζηελ πξνζπάζεηα ζνπ λα θαηαθέξεηο κηα άζθεζε, 

απνηύρεηο λα ηελ απνδείμεηο, αιιά έρεηο δείμεη κηα άιιε 

πνπ δελ κπνξνύζεο λα ιύζεηο κέρξη ρηεο ηόηε αξρίδεηο λα  

κ α ζ α ί λ ε η ο!!» 


